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Om SOM-undersökningen

• Den nationella SOM-undersökningen har genomförts sedan 1986. 

• I den svarar cirka 20 000 svenskar på frågor om allt från politik och medier till ämnen 

som livsstil, hälsa och fritidsvanor med syftet att spåra utveckling och förändringar i 

attityder, värderingar och politiskt beteende i en lokal kontext. 

• SOM-undersökningen i Göteborg har funnits sedan 2016

• Utöver de frågor som ingår i den nationella delen så innehåller den lokalt anpassade 

frågor och har ett mycket stort urval vilket möjliggör jämförelser över Göteborg på 

mellanområdesnivå. Undersökningen genomförs på hösten varje år och resultatet 

presenteras under våren. 

• Urvalet utgörs av 9000 slumpmässigt valda göteborgare i åldern 16 och uppåt 

Svarsfrekvensen brukar vara runt 50 procent
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SOM-undersökningen i Göteborg

• SOM-undersökningen i Göteborg är ett samarbete mellan Göteborgs Stad och SOM-

institutet. I samarbetet deltar förutom demokrati och medborgarservice, 

stadsledningskontoret samt socialförvaltningarna. 

• Varje år sammanställs undersökningen i fyra olika tabellrapporter: Demokrati och 

delaktighet, Trygghet i Göteborg, Demokrati och trygghet i Göteborg samt 

Göteborgstrender som innehåller tidsserier inom ett antal områden. 

• Vartannat år innehåller också enkäten också frågor från Kompetenscenter våld i nära 

relationer som sammanställs i tabellrapporten Våld i nära relationer i Göteborg
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SOM-undersökningen i Göteborg 2024

• Undersökningen genomfördes 16 september till 30 december 2024, de flesta svaren 

inkom de första 30 dagarna

• Nettosvarsfrekvensen var 49%

• Svarsfrekvensen skiljer sig åt mellan olika grupper och över staden. Yngre personer 

svarar i lägre grad än äldre. Boende i utsatta områden svarar i lägre grad än andra.

• Trots detta är representativiteten på det hela taget god.
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Nöjd med hur demokratin fungerar
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Nöjd med hur demokratin fungerar
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Nöjd med hur demokratin fungerar - områden
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Nöjd med demokratin – Förtroende för politiker
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Förtroende för politiker i Göteborg
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Möjligheter att påverka politiska beslut
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Möjligheter att påverka politiska beslut i 
Göteborg Stad
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Möjligheter att påverka politiska beslut i 
Göteborg Stad
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Staden sköter sina verksamheter
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Staden behandlar invånarna lika
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Invånarna ges demokratiskt inflytande
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Politisk aktivitet
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Politiskt aktivitetsindex 
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Bostadsområdet – per områdestyp
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Det finns en stor samhörighet… Jag pratar ofta med mina grannar… Jag känner mig trygg…
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Några slutsatser

• Positiv trend överlag (nöjdhet med demokratin, möjlighet att påverka, förtroende för 

politiker)

• Kvinnor mer nöjda med demokratin än män men män har mer förtroende för att staden 

behandlar alla lika. Kvinnor något mer politiskt aktiva.

• Yngre är mest nöjda med hur demokratin fungerar i Göteborg medan äldre är minst nöjda

• Utsatta områden: mer nöjda med demokratin och möjligheter att påverka – men mindre 

trygga i sina bostadsområden. 

• Funktionsnedsatta – är mindre nöjda med demokratin och politiker och mindre trygga. De är 

mer politiskt aktiva än genomsnittet.

• HBTQI-personer är mer nöjda med allt men känner mindre samhörighet i bostadsområdet. 

Mest politiskt aktiva.
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Kontakt

Demokrati och medborgarservice, avdelningen för 

serviceutveckling och medborgarinflytande

delaktighet@demokratimedborgarservice.goteborg.se

Demokrati och medborgarservice , Göteborgs Stad
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